



评委们和春季赛十强合影

2017年宁波宝贝故事大赛 夏季赛火热海选中

2017年宁波宝贝故事大赛夏季赛(原名“实力宝贝故事大赛”)已拉开了序幕,目前海选正在如火如荼进行中。这是继春季赛之后,2017年度系列赛的第二场季赛。本次大赛由宁波日报报业集团都市报系、宁波新华书店有限公司主办,《宁波晚报》旗下《宁波宝贝》周刊和线上育儿平台“实力妈咪”微信公众号共同承办。

4月22日,2017年宁波宝贝故事大赛春季赛已落下帷幕,来自10个幼儿园的10位小朋友在现场进行了PK,最终4位宝贝晋级了2017年度总决赛,他们分别是来自甬江中心幼儿园的周乙麟(冠军)、中原艺术幼儿园林墨涵(亚军)、中河街道中心幼儿园周子皓(季军)、首南

学府实验幼儿园金琦琪(网络人气奖)。

经过激烈的角逐,周乙麟小朋友的《爱美的小公鸡》受到了评委们的一致肯定。大赛评委、宁波绘本画家卢福女说:周乙麟小朋友不但会讲故事,还会唱故事,更会演故事,非常多才多艺,加上完美的服装和轻松的台风,是当之无愧的冠军。

林墨涵小朋友以近二分之一之差屈居亚军,她演绎的《老鼠爱整容》非常生动有趣,她的妈妈说:“不敢相信这是她第一次上台表演,对于这样的成绩已经非常满意,通过这次比赛,相信宝贝对于理解每一个故事的情节会更加深入,也会更加自信地展现自我,感谢主办方给予这样宝贵的机会。”

获得季军的周子皓妈妈说,“这小子内向到一度让我怀疑有自闭症,没想到一上台竟然这么逗比,还能代表幼儿园出赛,毫不怯场,挤进总决赛,我们全家都非常高兴,小家伙拿到了丰富的奖品也高兴坏了,总决赛我们跟宝贝一起再接再厉。”

幼儿期是语言发展的关键期,讲故事能让幼儿的语言表达能力、思维逻辑能力得到更好的提高,为了给孩子们一个展现自我的平台,从去年开始,《宁波晚报》在全市幼儿园范围内举行了2016年度实力宝贝故事大赛,并于今年2月启动了2017年度系列赛,目前已吸引了宝韵音乐幼儿园、华茂国际幼儿园、赫德实

验学校等数十家幼儿园报名,200多名幼儿参加了比赛,300多万人次参与网络投票,给萌宝们加油。大赛在家长和幼儿园中赢得了良好的口碑。

目前夏季赛已报满,正在海选中。2017年宁波宝贝故事大赛分为春季赛、夏季赛和秋季赛,每一赛季入选的前三甲和人气王(12名选手)将进入11月的年度总决赛。

想要参与秋季赛的幼儿园可通过以下渠道报名:

1、微信报名:可在“宁波宝贝”微信号后台留言, #幼儿园名字+联系人+手机号码#

2、电话报名:188-6761-2306

一位“懒”妈妈的“非主流”教育



分享者:果果妈 媒体从业者

我的儿子叫果果,今年八岁。如果按照传统的观念,我们家的育儿理念可能会比较非主流。我是个比较“懒”的人,喜欢随遇而安。而这种“懒”也渗透到了对果果的教育中,让我在不少事情上放手,不会揪着一个点不放。

例如,我自己是琴童出身,所以果果三岁的时候也开始学习弹琴。但那时孩子太小,没办法很好识谱,有时候也会不愿意练琴,我们也没有强迫过他。因为在学琴之初,我就对这件事有了比较清晰的定位:只求陶冶情操,让他有点艺术修养,而不是奔着成为钢琴家去的,逼太紧有什么意义呢?万一把亲子关系弄得剑拔弩张的得不偿失了。

也因为家长的“懒”,很多事都让他

自己去去做去尝试。果果的动手能力从小就很好,早早学会了用水果刀、修小家电什么的。在零食这件事情上我们也不像其他家庭那样有诸多忌讳,不让孩子吃太辣、太甜的东西或者干脆不让吃零食。如果他想尝试,就给他吃好了,尝试过后他就会有自己的判断,有时候你越是大大方方地给他,他越不会在意。危不危险,你和他说明,然后他试过一次也就知道了。

当然在比较随性的同时,我们也有给他施压的时候,比如:强迫睡觉、强迫刷牙、强迫运动——在我们眼里“生存技能”可能比其他事情更重要些。如果刷牙、吃饭这样的事情他都不能自己很好地完成,那么会背诗、会弹琴又有什么意义呢?我还记得他很小的时候有一次不好好吃饭,然后被罚一个晚上不能吃饭,从那以后就再没发生过这种情况。也是在我们的“强迫”下,果果很小的时候就学会了刷牙。不过我也有其他私心:有一口好牙,胃口才好,还有长

相看上去可以“登样”点,不用花钱去整牙,哈哈。

另外做人最基本的一些东西也要把握住,比如有关纪律性的、礼貌的,像没有先写作业就去打游戏了就肯定要做规矩的,因为做事的主次是要分清的;又比如,为了自己的一个小目的撒谎了,也会受到惩罚,还有不能说脏话。把握住了这些,再加上性格原因,基本他就没有过“熊孩子”的时候。

另外,我们也刻意要求他必须像个男子汉。传统上大家认为男孩子应该更勇敢一些,但果果天生就是胆子比较小的男生,看到一个蟑螂也会怕,现在也因为怕黑而不敢一个人睡。而我们也绝不会说你是男生你就不能怕这个,你要勇敢之类的,我们会允许他有弱点,不一定非得像个传统的男子汉那样必须和钢铁一样坚强。在我们看来,这样更能让他接受真实的自己,也会更自信。如果硬着头皮上,可能会适得其反。

记者 黎莉

我又不是母鸡!”

二

爸爸给女儿讲小时候经常挨饿的事,听完后,女儿两眼含泪,十分同情地问:“哦,爸爸,你是因为没饭吃才来我们家的吗?”

三

父亲:皮埃尔,今天不要上学了,昨晚你妈妈给你生了两个小弟弟。你给老师说一下就行了。

皮埃尔:爸爸,我只说生了一个,另

一个,我想留着下星期不想上学时再说。

四

有个小男孩,有天放学后,问他的妈妈:“妈妈,我到底是从哪里来的?”

妈妈觉得这个问题不是太好回答,但应该趁此机会教育小孩,就一本正经地以猫狗为例,支吾地谈及生殖的过程。

儿子听完后,一头雾水地说:“怎么会这样?我的同桌说他是从山西来的!”

哥德/供稿

宁波宝贝 周四见

常设以下栏目:名师共读、公益课堂、专家门诊、家长经验、活动集锦、家有宝贝、童言无忌等,欢迎各种原创稿件或推荐采访线索、活动合作。

请通过以下方式与我们联系:

邮箱:babynbwb@163.com

QQ活动群:386075936

官方微信公众号:宁波宝贝



由《宁波晚报》旗下“实力妈咪”改名而来,是针对12岁以下幼儿的素质教育平台。自2016年7月创立以来,已累积7万粉丝数。微信号以“阅读是最好的陪伴”为宗旨,主推名师共读、亲子阅读、公益课堂、陪伴式教育,为家长提供相关培训以及让幼儿参与市级活动的机会。



一

妈妈叫皮皮起床:“快点起来!公鸡都叫好几遍了!”

皮皮说:“公鸡叫和我有什么关系?”